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Ai ns clienti con corrispettivi 
 
 
San Stino di Livenza, 04/03/2020 
 
 
OGGETTO: CORRISPETTIVI – CASI PARTICOLARI 
 
 
L’Agenzia delle Entrate ha recentemente emanato una circolare che interviene su alcune 
casistiche particolari connesse ai Corrispettivi. 
 
Corrispettivi non riscossi: 
 
Si differenzia fra 
 

 Cessione di Beni, in questi casi si deve sempre emettere lo scontrino anche se non 
viene incassato, quando c’è l’incasso null’altro deve essere fatto. 

 
 Cessione di Servizi, in questi casi si emette solo se c’è incasso, se invece non c’è 

l’incasso si può emettere una ricevuta semplice, non fiscale, riportante “non riscosso”, e 
lo scontrino o la fattura, se chiesta dal cliente, viene emesso al momento dell’incasso. 

 
 Anticipi, se il cliente dà un anticipo lo scontrino, sia per cessione di beni o di servizi, 

deve sempre essere immediatamente emesso. 
 

 Buoni pasto, in caso di pagamento con buoni pasto viene emesso lo scontrino fiscale 
solo per la parte eventualmente effettivamente incassata e per la parte pagata con 
buoni pasto solo una ricevuta semplice, questo in quanto i buoni pasto vengono poi 
fatturati dal negoziante alla società che ha emesso i buoni pasto. 

 
 Forfettari (iva), viene confermato che anche i forfettari iva hanno l’obbligo di 

emissione dello scontrino o della fattura (quest’ultima può essere cartacea non 
elettronica). 
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